我省首个省级青少年高校科学营开营

文君报道7月21日,以充分 利用学校的科技教育资源,激 发青少年对科学的兴趣,培养 青少年的科学精神、创新意 识和实践能力为目的的 2024 年吉林省青少年高校 科学营吉林农业大学分营开 营仪式在吉林农业大学图书 馆举行

本报讯 牟广华 林佳

屹 报道 7月22日是我省确

定的第一个"黑土地保护

日",为推动"藏粮于地,藏

粮于技"战略实施,长白县

农业农村局采取"1+8"主分

会场形式,联合县自然资源

局、县水利局、县生态环境

局、县畜牧业管理中心等涉

及黑土地保护的工作部门

在县民族文化广场设置主

会场。同时,在全县8个乡

镇各设1个分会场,以"守

护黑土地·保障国家粮食安 全"为主题,组织开展黑土

身工作性质和特点,推出了

形式多样的宣传内容,通过

设置咨询台、悬挂宣传条

幅、发放宣传手册等方式,

向现场群众普及"田长制

的重要意义、《土地管理法》 小知识、农村乱占耕地建房 "八不准"、耕地保护利用 "六个严禁"、化肥减量增效

等黑土地保护相关内容;倡 导群众关心爱护黑土地,真 正理解保护黑土地就是保

县农业农村局将继续加

护我们的未来。

大对黑土地保护的宣传力度,因势利

导,因地制宜,强化政策宣传、狠抓工作

落实,坚持多措并举守好护好耕地,推

动黑土资源可持续利用,切实保障国家

粮食安全

各部门和乡镇结合自

地保护日宣传活动。

省首个开营的省级青少年高 校科学营,来自全省10所高 中的107名优秀高中生和带 队教师将在该校开展为期一 周的高校科技体验之旅。吉 林农业大学科学营活动将 围绕筑梦起航、青春励志、 振兴之旅、不忘初心、成才 报国等内容,采取校内、外 活动相结合的形式,充分利 吉林农业大学分营是我 用学校科研教育及校园文

化平台,集中体现吉林农业 大学文化和精神,将以大师 报告、名家科普讲座和参观 学校、一汽、长光卫星、长春农博园、吉林省科技馆等让 营员感受名师风采、领略科技前沿魅力;通过"制作中药丸剂""制作昆虫标本"等 体验式科学探究活动培育 营员科学精神与实践能力; 以趣味文体活动、朋辈互动 使参加活动的学生能够学 有所得、学有所获,感受科 学魅力、树牢报国之志。

省青少年科技中心、长春 市科学技术协会青少办、吉林 乡村振兴研究院和吉林农业 大学科协、团委等负责同志, 吉林农业大学分营全体营员、 志愿者等150余人出席开营



近日,图们市关工委与向上街道组织青少年在图们江广场开展"铸牢中华民 族共同体意识,共同守卫祖国边疆"主题教育活动。

记者 侯春强/摄

本报讯 曲洪生 孟庆雯 报道 日 前,农行长春分行农安烧锅支行凭借高度的责任心和敏锐的洞察力,成功 识破一起电诈案件,为客户挽回经济 损失30万元,守住了客户的"钱袋子"

7月7日中午,一名女性客户急匆

网点负责人汇报情况,并立即拨打了 烧锅派出所的报警电话并请求支援。 民警接警后迅速赶到现场,对客户详 细询问并耐心劝阻。

此次成功拦截电信诈骗案,是农 行长春分行与属地警方紧密合作、共

农行长春分行

警银联动守住客户"钱袋子"

匆走进农行农安烧锅支行营业大厅, 想要办理跨行大额转账业务,金额达 30万元。客户声称对方为其亲属,用 途为购房款,但收款人姓名及电话号 码却与信息不符,种种异常引起了内 勤行长的警觉。内勤行长第一时间向

同打击电信诈骗犯罪的又一成功案 例。该行将继续秉持"以客户为中心 的服务理念,切实保护客户资金,深化 警银合作,不断提升金融服务的安全 性和可靠性,全力守护群众的财产安



近日,孙女士将印有 "真心为民办事、倾心为民 解忧"的锦旗送到龙井市开 山屯边境派出所,对民警热 情高效为其解决户口问题 表示感谢。

邢艳昭/摄

浑江五味子科技小院成立

报道7月19日,白山浑江 五味子科技小院在仙人洞 村揭牌成立。这个科技小 院是由仙人洞村驻村工作 队与吉林农业科技学院中 药学院共同谋划,依托当 地专业合作社,与仙人洞 村合作共建的产学研示范 基地。

活动中,专家教授"面对面""手把手"地向农户 普及五味子种植加工技 术,对农户在种子育苗、施 肥、病虫害防治等方面进 行培训。他们来到田间地 头,查看农户家的"问题 苗",并采集枯枝、虫叶和 土壤等样品,准备进一步 进行病虫害识别、鉴定和

分析。 "专家教授来得太及 时了,他们既教我们种植 技术,又把'病苗'带回去 化验,解决了我们的大麻

本报讯 记者 郭小宇 烦。"种植户孙秀梅和教授 互留了电话和微信,有问

> 作为集农业科技创 新、技术推广和人才培养 于一体的基层科技服务平 台,浑江五味子科技小院 将积极与吉林农业科技学 院、省农科院、长春光机 、吉林农业大学等开 展合作交流,共同探索 五味子产业创新发展新

> 同时,向农户推广先 进的五味子种植加工技 术,包括育苗、移栽、施肥、 病虫害防治等方面的技术 支持和培训,通过物联网 技术、激光辐照等智慧种 植手段,生产质量可追溯 的五味子产品。并致力于 五味子保健品、化妆品、药 品、文创产品等相关产品 的研究与开发,提升五味 子的附加值。

乡村干部喊你来"村游"

本报讯 于元 萍 报道 近日,吉 林市"乡村干部 喊您来'村游'" 活动走进丰满区 旺起镇石匣沟景 区,不仅展现了 当地乡村的自然 风光,也让城市 居民在近郊感受 家乡的美景。

吉林市驻村第一书记 协会城区分会副会长、市 公安局派驻旺起镇四方村 第一书记齐翔宇带领全区 驻村干部迎接前来游玩的 300余名游客。他们身披 绶带,列队迎接,向游客展 示乡村的独特魅力。石匣 沟景区以其优美的自然景 观、清新的空气和恬静的 氛围吸引了众多游客驻



留念,流连忘返。

此外,旺起镇村民还 带来了各种当地特产,黄 瓜、草莓、干豆腐等,深受游客喜爱。这场"乡村游" 活动不仅让游客欣赏美 景,还带回了满满的乡村记忆和特产。这样的活动 不仅增进了城乡之间的交 流,也推动了乡村经济的

特色产业

带动村民致富

本报讯 姚新影 报道 在安图具明 月镇庆农村,丽丰农场成为特色产业 的典范。依托得天独厚的自然条件, 日照充足、紫外线强、温差大,农场主 陈忠良选择蓝靛果种植,其花青素含 量丰富,深受市场欢迎。蓝靛果的丰 一 收不仅为农场带来了可观的收益,更 激发了村民的种植热情。

丽丰农场以家庭农场为抓手,因 地制宜发展特色产业,种植面积已扩 展至9亩。除批发销售外,还吸引游 客前来采摘,实现农场的多元化经 此外,农场还种植了小苹果、榛 子、白藓皮等十余种经济作物,为农户 拓宽了增收渠道。

不仅如此,丽丰农场还为当地村 民提供就业机会,常年阶段性雇工8 人,增加村民的家庭收入。农场将继续扩大规模,向乡村旅游、休闲垂钓、 农家乐等领域拓展,助力乡村振兴步

长川边境检查站

开展警犬实战训练

本报讯马宁记者 郭小宇 报道 根据全国公 安机关夏夜治安巡查宣 防集中统一行动安排,面 对持续高温酷暑,白山边 **请管理** 支队 长川边 境检 查站警犬训导员在烈日 下不惧"烤"验,始终训练 警犬,维护辖区安全稳定 作为职责和使命,用实际 行动驻守边境。

训练中,坚持"贴近 实际、服务实战"的原则, 每天确保不少于两个小

时的训练时间,引导警犬 完成坐、卧、立、吠叫、随 行、通过障碍等基础科 目,不断增强警犬体能和 服从性,确保警犬时刻保 持良好状态。

通过不断训练,有效 提高了警犬服从性、注意 力,兴奋度,使训导员与 警犬之间的配合更加密 切,同时也为警犬在应急 防暴处突、快速反应、实 战抓捕和维护社会秩序 等方面奠定坚实的基础。

万良镇灵芝喜获丰收 本报讯 刘敬贤 董孙

岩 记者 郭小宇 报道 抚松 县是长白山下著名的"灵 芝谷",七月下旬,正值灵 芝喷粉的高峰期。万良 镇朝阳村灵芝源家庭农 场灵芝孢子粉采收工作 正有序进行,处处是繁忙

走进灵芝源家庭农场,放眼望去,灵芝棵棵挺 拔,色泽光亮,长势喜人。棚内风筒快速运转,源源 不断地将孢子粉收集起

合作社的生产模式,充分 利用得天独厚的自然环境 和生态条件,大力推动灵 芝孢子粉产业的发展。多 年来,万良镇政府积极发 挥引导作用,引入先进的 种植技术和管理经验,扶 持建设了规模化、标准化 的灵芝种植基地,成功产 出质量优异的灵芝孢子 粉,也为朝阳村带来显著 的经济效益。 "我们是以党建引领

创办合作社的模式与农户 签约,今年灵芝大棚共451 灵芝源家庭农场依托 栋,预计孢子粉总体产量

大约11万斤左右,总体产 值突破2000万元。我们的合作社不仅村民创收,还带领了周边一些剩余劳 动力,包括整体的加工木段、接菌和大棚的田间管 理,平均每人年收入1.5万 元左右,今年村集体经济 收入达到13万元。"朝阳

村负责人介绍。 灵芝孢子粉作为朝阳 村的特色产业,不仅为市场提供了优质产品,也为 村民生活质量提供了坚实 保障,灵芝产业正成为群 众致富的新选择。

0431-80563797